



### Ocenění pedagogové a žáci

Strana 2



### Úspěšný matematik

Strana 2



### Basketbalové turnaje

Strana 4

## ÚVODNÍK



### Vážené čtenářky, vážení čtenáři,

začínají prázdniny, předěl mezi uplynulým a novým školním rokem, a s tím souvisí také ohlédnutí za vším, co se ve školství v té době přihodilo. Ve školách a školkách na území Moravské Ostravy a Přívozu došlo během té doby k několika pozitivním momentům, o nichž bych se chtěl zmínit. Rád bych ještě jednou poblahopřál k významnému výročí Mateřské školy Šafaříkova, která si připomněla 40. výročí svého vzniku, Mateřské školy Dvořáková, jež oslavila 30 let od svého založení, i Waldorfské mateřské a základní škole, pro níž byl školní rok 2015/2016 už dvacátým pátým v její historii. Finanční podpora oslavy těchto jubilejů však rozhodně nebyla jedinou investicí, která do sféry školství směřovala.

Na projekty našich škol a školek bylo v uplynulém školním roce z rozpočtu vyčleněno 560 tisíc korun, obvod podpořil také pořádání výchovných koncertů pro žáky základních škol a rozvoj atletických aktivit v mateřských školách. Do historie školství v našem obvodu se zcela jistě výrazně zapíše vznik autistické třídy, která byla ve školním roce 2015/2016 zřízena v Mateřské škole Špálava. Jde o výjimečnou záležitost, jež se setkala s pozitivním ohlasem rodičů i odborníků zaměřených na speciální vzdělávání, a mě těší, že k této doslova přelomové události došlo právě nyní a právě v obvodu Moravská Ostrava a Přívoz.

Ovšem nyní jsou před námi dva měsíce prázdnin. Užijte si je a nezapomeňte, že mnoho školních hřišť je nejen v červenci a srpnu, ale také v jiných měsících roku k dispozici veřejnosti. Vzhledem k tomu, že většina těchto sportovišť a školních zahrad prošla v nedávném čase nákladnými rekonstrukcemi, na jejichž realizaci se obvod finančně podílel, nabízejí skvělé podmínky k příjemnému a smysluplnému trávení volného času pod širým nebem. Budu rád, když tuto možnost využijete! Sportujte, bavte se, odpočiňte si, prostě prožijte skvělé prázdniny plné radosti!

Vít Macháček  
mistostarosta (KSČM)

## PÍSEČNÁ PLÁŽ V CENTRU MĚSTA



Slavnostní otevření písečné pláže provázelo sluníčko. Jak jinak...

V polovině června se část Masarykova náměstí v centru Ostravy změnila v písečnou pláž, která je ideálním místem pro beach volejbal, dětské plácání báboviček a stavění hradů i pro odpočívání v lehátkách a houpacích sítích nebo pro posezení v kavárně Pod šapito.

„Akcí Písek v centru jsme vymysleli už loni. Naším cílem bylo – jak jinak – oživení centra, o které tolik usilujeme. Tenkrát jsme chtěli v bermě řeky Ostravice vytvořit písečnou pláž a relaxačně-sportovní zónu na celé léto, ale kvůli protipovodňové ochraně nám nakonec byla umožněna pouze jednodenní akce s názvem Rozmarné slavnosti Ostravice. Na úspěšnou loňskou premiéru těchto slavností jsme letos v červnu navázali druhým, ještě úspěšnějším ročníkem, ale od myšlenky na písečnou pláž v centru města jsme

ani tak neustoupili. Jako ideální místo bylo vybráno Masarykovo náměstí v místě, kde bývá zimní kluziště,“ uvádí starostka obvodu Petra Bernfeldová a podotýká, že iluzi písečné pláže se nakonec podařilo vytvořit díky 210 tunám písku. „Jsem ráda, že jsme s touto myšlenkou nadchli spoustu lidí, kteří

**210** tun písku  
na Masarykově  
náměstí!

nám pomohli finančně, materiálně nebo svou vlastní aktivitou. Poděkování patří našim hlavním partnerům, tedy statutárnímu městu Ostravě a Olympijskému parku Ostrava, a také ostatním – Centru kultury a vzdělávání Moravská Ostrava a Přívoz, Technickým službám MOaP a společností Písek Ostrava, Decathlon, Šindler, De-

fendit a mnohým dalším. Na naši pláž srdečně zvou všechny obyvatele centra i jeho návštěvníky a doufám, že si ji během léta užijí děti, dospělí, senioři, sportovci i kulturní nadšenci.“

Beach volejbalové hřiště, které je k dispozici zdarma, je možné si rezervovat na adrese pisekvcentru@seznam.cz. Otevřeno je každý den od 9 do 22 hodin, pokud je příznivé počasí nebo není ohlášeno doprovodný program. K dispozici jsou uzamykatelná šatna, toalety a sprcha se studenou vodou na opláchnutí nohou. Za zapůjčení míče je vybírána záloha 100 korun.

Písek v centru bude na Masarykově náměstí až do konce prázdnin a nabízet bude širokou škálu sportovních, kulturních i relaxačních aktivit. V srpnu bude hřiště předáno Olympijskému parku Ostrava 2016, který tu bude mít jedno ze svých tří stanovišť. (pon)

## PRÁZDNINOVÁ TRAMVAJOVÁ VÝLUKA

Rekonstrukci ulice Nádražní, která se v právě prováděné druhé etapě přesunula mezi ulice Stodolní a 28. října, provázají komplikace při průjezdu centrem města, nsnadný pohyb chodců i tramvajové výluky. Ta nejrozsáhlejší je kvůli rekonstrukci kolejíště naplánována na období od 25. července do 27. srpna. „Prosíme o trpělivost a shovívavost nejen obyvatele obvodu, ale také jeho návštěvníky, kteří se k nám

vypraví v souvislosti s rozmanitými letními projekty, na jejichž realizaci se obvod podílí. Potíže související se stavebními pracemi jsou sice nepříjemné, ale nezbytné. Stav této hlavní tepny centra Ostravy zásadní změnu k lepšímu opravdu vyžadoval,“ říká Petra Bernfeldová, starostka městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz, a připomíná, že pobočka Ostravského informačního servisu, která tradičně sídlila u zastávky

Elektra, v souvislosti s uzavřením Nádražní přesídlila do budovy radnice obvodu.

Ve druhé polovině roku půjde projekt rekonstrukce ulice Nádražní do finále. V průběhu prázdnin budou pokračovat práce na kanalizaci a vodovodu, od 29. srpna do 20. listopadu pak bude dokončována rekonstrukce vozovky a chodníků. Kolaudační řízení by mělo být zahájeno 30. listopadu letošního roku.

## ROZŠÍŘUJEME SLUŽBY SENIOR EXPRESSU

Služba Senior express, kterou městský obvod zavedl od ledna letošního roku, se setkala s nebyvale pozitivním ohlasem obyvatel a také se stále rostoucím zájmem klientů. Ti posléze projevíli zájem o další rozšíření provozu, a to nejlépe o úterý, a také o posunutí provozní doby od 6.30 do 16 hodin. „To, že se obvodem nově zavedená služba setkala s takovou reakcí a je natolik

využívaná, nás velmi těší. Na základě zmíněných požadavků proto vedení obvodu schválilo od 1. července nový provozní řád, takže v pondělí a ve středu bude Senior express klientům k dispozici od 6.30 do 16 hodin a v úterý a čtvrtek od 6.30 do 12 hodin, s výjimkou státem uznávaných svátků. Rozšířením provozní doby sice náklady na provoz této služby vzrostou zhruba

o polovinu, ale jsme přesvědčeni, že jde o dobrou a smysluplnou investici do spokojeného života našich dříve narozených spoluobčanů,“ upřesňuje starostka Petra Bernfeldová a dodává, že další úpravy se týkají evidence objednávek. Minimální doba, ve které si klient může objednat jízdu, se zkracuje ze dvou na jeden den a jízdu si může objednat maximálně tři dny v měsíci.

## ZPRÁVY

### Olympijský park Ostrava 2016

Letní olympijské hry v Rio de Janeiru začínají už 5. srpna. A společně s nimi se ve velké sportoviště promění i Masarykovo náměstí v centru Ostravy. A nejen ono! Více informací o programu Olympijského parku Ostrava a také o rozličných aktivitách spojených s touto největší kulturně-sportovní akcí v Moravskoslezském kraji naleznete na titulní straně přílohy tohoto vydání zpravodaje Centrum.

### Den seniorů

Městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz zve seniory na tradiční setkání u příležitosti Dne seniorů. Oblíbená akce se uskuteční ve středu 21. září 2016 v Domě kultury města Ostravy. A aby se oslav mohl zúčastnit opravdu každý, budou se konat hned dvakrát v jeden den, poprvé od 12.30 do 14.30 hodin a podruhé od 16 do 18 hodin. Účastníci se mohou těšit na vystoupení dětí, taneční show, na největšího českého imitátora slavného zpěváka Elvise v podání Elvis revival nebo na Stanley's Dixie Street Band. Jako každý rok ani letos nebude chybět občerstvení a dárek pro každého účastníka. Vstupenky je možné získat zdarma od 7. září v pracovních dnech v kanceláři Terezy Zajacové, Nádražní 110, odbor sociálních věcí, tel. č.: 599 442 649.

### Vítání občánků

Městský obvod pravidelně pořádá slavnostní vítání občánků. Akce se mohou zúčastnit rodiče, jejichž dítě má trvalý pobyt na území našeho obvodu. Pro děti narozené v uplynulých měsících se koná vítání občánků v sobotu 8. října. Ti, kteří neobdrželi písemnou pozvánku, se mohou přihlásit do 24. září na oddělení matky a ohlašovny, osobně v kanceláři č. 15 nebo telefonicky na tel. č. 599 442 855. Pro děti, které se zúčastní vítání občánků, je připraven dárek a pamětní listina.

### Prodej bytů

Městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz vyhláší výběrové řízení na prodej volných bytů v ulicích Havířská 13 (1+1), Janovského 7 (2+1), Senovážná 4 (1+1), Spodní 28 (2+1), tři bytů v ulici 28. října 106 (0+1, 1+1, 1+1) a dvou bytů v ulici Verdunské 11 (1+1, 2+1). Obálky s nabídkami je nutné doručit na Úřad městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz nejpozději dne 19. září 2016 do 17 hodin na adresu nám. Dr. E. Beneše 555/6, Ostrava-Moravská Ostrava, PSČ 729 29. Podrobné informace o podmínkách výběrového řízení naleznete na [www.moap.cz](http://www.moap.cz) a [www.nemovitostimoap.cz](http://www.nemovitostimoap.cz)

## ZAJÍMAVOSTI

## Terénní práce



Městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz získal z Úřadu vlády ČR dotaci pro projekt Terénní práce, který byl zahájen 1. ledna letošního roku a ukončen bude do 31. prosince. Programu Podpora terénní práce se městský obvod úspěšně účastní již od roku 2011. Cílem je zajištění a realizování specifické služby poskytované obcím v sociálně vyloučených romských komunitách nebo lokalitách. Ústřední osobou projektu je referent sociálních věcí, romský poradce, který vykonává agendu terénního pracovníka a je součástí odboru sociálních věcí ÚMOB MOaP. Tento poradce se snaží řešit nejrůznější problémy a tíživé životní situace s každým klientem nebo rodinou individuálně. Celkové náklady projektu činí 355 tisíc korun a Úřad vlády ČR poskytl městskému obvodu dotaci ve výši 246 tisíc korun.

## Výtvarka nás baví



Až do 31. srpna si můžete prohlédnout práce dětí z výtvarného kroužku Netradiční výtvarné techniky, jenž pracuje ve školní družině ZŠ Matiční 5 pod vedením paní Dáši Novákové. Již 4. ročník výstavy s názvem Výtvarka nás baví naleznete ve Výtavní síni Sokolská 26.

## Výstava Karla Kotase

Navštivte do konce července ve foyer radnice městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz výstavu děl Karla Kotase, významné osobnosti moderní architektury Ostravy! Výstava, kterou pořádá Kotěrovo centrum architektury a nakladatelství Foibos Books ve spolupráci s městským obvodem Moravská Ostrava a Přívoz, představí na třinácti panelech jeho ostravskou tvorbu, k níž patří například i bývalá spořitelna, současná budova radnice městského obvodu.

## Matematický klokan

Matematický klokan je největší mezinárodní matematická soutěž, která se koná ve všech pořadatelských zemích ve stejný den a hodinu. V jeden okamžik řeší tisíce žáků na celém světě tytéž matematické úlohy. V pátek 18. března se do letošního ročníku soutěže zapojili i žáci ZŠ Matiční 5. A nejspěšnější byl Jakub Nowak, žák V. A, který se umístil v celostátním měřítku v soutěži Matematický klokan 2016 v kategorii KLOKÁNEK na vynikajícím 3. místě. Gratulujeme!

Hana Malíková

## OCENĚNÍ PEDAGOGŮ, ŽÁKŮ I DĚTÍ Z MATEŘINEK



Místostarosta Dalibor Mouka při předávání dárků talentovaným dětem z mateřských škol.

Už od roku 1999 vedení městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz každoročně vyhlašuje Žakovskou osobnost. Od roku 2005 jsou oceňováni i učitelé roku a čtvrtým rokem také děti z mateřských škol městského obvodu. Letošní slavnostní akt, při němž byly oceněny dětské, žákovské i pedagogické osobnosti školního roku 2015/2016, se konal počátkem června v klubu Atlantik. Poděkování a dárky všem oceněným osobně předali místostarosta Dalibor Mouka a předsedkyně školské komise Eva Pašková.

„Děkujeme všem pedagogům za jejich kvalitní práci a dětem ze základních a mateřských škol za to, že mají chuť se vzdělávat a věnovat se

spoustě aktivit, jimiž nedělají radost jen svým rodičům a pedagogům, ale svými úspěchy reprezentují i náš obvod. Je skvělé, že zde máme tolik

**„Vybrat vítěze jednotlivých kategorií bylo opravdu těžké...“**

nadaných, talentovaných a cílevědomých dětí, z nichž jsme jen velmi těžce vybírali vítěze. Všem do dalších let přeji hodně energie, síly a především nápadů,“ řekl Dalibor Mouka. Ocenění pedagogičtí pracovníci: - Jarmila Dymanusová, MŠ Blahoslava 6

- Gabriela Jalůvková, MŠ Repinova 19  
- Petra Nováková, MŠ Šafaříkova 9  
- Helena Hanousková, Waldorfská základní škola a mateřská škola Ostrava  
- Lucie Fialová, ZŠ Zelená 42  
Ocenění žáci základních škol:  
- Denisa Hlaváčková, ZŠ Gajdošova 9  
- Adriana Polláková, ZŠ Gebauerova 8  
- Dominik Kalouda, ZŠ Matiční 5  
- Ping Li, ZŠ Nádražní 117  
- Jakub Dungel, ZŠ a MŠ Ostrčilova 10  
- Martin Miklas, Waldorfská základní škola a mateřská škola Ostrava  
- Vojtěch Výtisk, ZŠ Zelená 42  
Oceněné děti mateřských škol:  
- Kristýna Havlíčková, MŠ Dvořákova 4  
- Nela Marcaníková, MŠ Lechowiczova 8  
- Veronika Hudečková, MŠ Repinova 19  
Všem blahopřejeme

## OTEVŘENÁ ŠKOLNÍ HŘIŠTĚ

Na provoz otevřených hřišť získal městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz pro své školy dotaci ve výši 464 tisíc korun, které budou využity

např. na platy správců hřišť, opravy stávajícího sportovního vybavení či nákup nového. Do projektu Otevřená hřiště v Moravské Ostravě a Přívozu je

zapojeno šest základních škol obvodu – Gajdošova, Gen. Píky, Matiční, Nádražní, Ostrčilova a Zelená a dvě mateřské školy – Hornická a Varenská.

## OSTRAVA!!!

Hřiště nebo zahrada	Otevřeno v červenci	Otevřeno v srpnu	Otevřeno v září a říjnu
MŠ Hornická	do 15. července, Po až Pá 15-19 hodin, o víkendech 10-12 hodin a 13-19 hodin		od 1. září do 31. října, Po až Pá 15-19 hodin, o víkendech 10-12 hodin a 13-19 hodin
Školní zahrada MŠ Varenská	uzavřena	od 16 do 20 hodin	v září od 16 do 19 hodin
Školní zahrada ZŠ Gajdošova	od 9 do 19 hodin		
Hřiště ZŠ Gen. Píky	od 8 do 20 hodin		od 8 do 19 hodin
Hřiště u školní budovy ZŠ Matiční v ulici 30. dubna 20	od 10 do 18 hodin		do 30. září Po až Pá 17-19 hodin, o víkendech 10-18 hodin
Školní hřiště ZŠ Nádražní	od 14 do 20 hodin (kromě svátků)		od září do října od 15 do 18 hodin (kromě svátků)
Hřiště ZŠ a MŠ Ostrčilova	od 10 do 20 hodin		v září Po až Pá 16.30-19 hodin, víkendy 10-19 hodin. V říjnu Po až Pá 16.30-18 hodin, víkendy 10-18 hodin
Areál ZŠ Zelená	Po až Pá 9-20 hodin, víkendy 16.30-20 hodin		v září do 19 hodin, říjnu do 18 hodin

## ZE ŠKOLNÍCH TŘÍD

## Zahradní slavnost, hurá!



Po celý rok provázely Mateřskou školu Lechowiczova různé akce, divadla, exkurze, výlety, tvořivá odpoledne s rodiči, vystoupení, spousta sportovních aktivit. Ale zahradní slavnost s rodiči a pasování předškoláků, tak to je něco, na co se po celý rok nejen děti, ale také rodiče nesmírně těší. A opravdu jsme si to všichni užili! Děti byly v pátek 10. června nejen pasovány, ale dostaly také ručně vyrobenou keramickou medaili, pamětní knihu a tašku plnou předškoláckých dárečků a překvapení. Pak už byla na řadě prázdninová písnička, píseň Den je slunečný, spousta barevných balonků letících vzduchem a především rozzářené oči všech dětí a dospělých, slzy dojetí i radosti.

Radka Navrátilová,  
Jindřiška Nejedlá

## Ozdravné pobyty

Deset mateřských škol obvodu Moravská Ostrava a Přívoz (Blahoslava, Dvořákova, Hornická, Lechowiczova, Na Jízdárně, Poděbradova, Repinova, Šafaříkova, Špálova a MŠ při ZŠ Ostrčilova) se zapojilo do projektu Ozdravné pobyty předškolních dětí městského obvodu MOaP III. Celkem 421 osob, z toho 220 dětí a 201 osob dospělého doprovodu z řad zákonných zástupců – rodičů či prarodičů – vyjede v době od 1. října 2016 do 30. dubna 2017 do hor za čerstvým vzduchem. Cílem projektu je totiž prevence respiračních onemocnění u dětí předškolního věku. „Městský obvod na tento projekt získal dotaci z programu Moravskoslezského kraje s názvem Příspevky na ozdravné pobyty ŽPZ/04/2015 a na spolufinancování projektu se rovněž podílí statutární město Ostrava. Jsme rádi, že děti z našich mateřinek můžeme poslat v době topné sezony alespoň na čas do prostředí s čistým ovzduším,“ říká starostka Petra Bernfeldová. Celkové náklady projektu činí zhruba 3,3 milionu korun, z toho dotace kraje 600 tisíc korun a spolufinancování ze strany MOB MOaP rovněž 600 tisíc korun. Statutární město Ostrava prostřednictvím Fondu pro děti ohrožené znečištěním ovzduší přispívá na projekt částkou 2,088 milionu korun.



OSTRAVA!!!

## ZOOM – zachyceno objektivem

Nuda to tedy rozhodně nebyla! Druhý ročník Rozmarných slavností řeky Ostravice nabídl v sobotu 25. června neskutečné množství možností, jak v centru města příjemně, zábavně a hlavně netradičně strávit volný čas. Ten si při hrách a dovádění užili všichni. A nembračil se ani ten, kdo na vlastní kůži vyzkoušel teplotu vody Ostravice...





